

做足产业帮扶,打通脱贫之路

扶贫工作队因地制宜、因户施策,帮助衡山县东湖镇同心村贫困户找到脱贫致富好方法

■文/图 本报记者 刘思远

喜看变化

扶贫工作队驻村以来,通过外出跑项目、筹措资金,先后帮助衡山县东湖镇同心村新修扶贫道路1.5公里,新建饮水工程2处,解决5户饮水问题,改造危房3栋,帮助19户贫困户成功脱贫,共清理“四类人员”23户。

扶贫日志(摘登)

2017年5月19日,衡山县经济科技和信息化局扶贫工作队进驻东湖镇同心村,人数3人。其中杨赞任队长,队员汪俊君、陈金国。

2017年5月20日,开始贫困户摸底工作;至5月25日,完成全村35户贫困户103人登记造册工作。

2017年6月1日,召开扶贫工作推进会议,总结前段工作开展情况,并对新增贫困人员进行评议,确定分为三个组进行走访。

2018年5月11日,与村支两委处理泥塘组抗旱工作,协调抗旱相关工作,组织全村党员干部疏通渠道。

2018年11月21日,召开产业扶贫对接会议,成功签订产业扶贫合同37份,涵盖全村37户贫困户共113人。

2018年12月16日,全面开展扶贫慰问工作。

衡山县东湖镇同心村距镇里约7公里,路远地偏,由原来的杉山和梅田两村合并而成,辖21个村民小组642户2893人。全村建档立卡贫困户37户共113人。

扶贫工作队驻村后,坚持一手抓当前、一手谋长远,积极探索实践,因地制宜、因户施策,做足产业帮扶项目的文章,贫困户也因此找到了脱贫致富之路。

扶贫之策——

因户施策 用心用情

扶贫者:杨赞(衡山县驻东湖镇同心村扶贫工作队队长)

驻村以来,为了解驻点村具体情况,我用最短时间进入角色,深入群众,倾听民声,积极开展村情民意走访,对贫困户不同致贫原因有针对性地开展帮扶工作。贫困户杨承元家,夫妻年纪已大,儿子、儿媳都是智力残疾,两个孙子还在上学,家庭经济相当困难。针对杨承元家实际情况,我们制定了帮扶措施,与当地学校联系,直接减免了两个小孩的学费,为他解决了住房困难的问题,并帮助他发展养鸡和种植等项目,经济条件日益好转。

像杨承元家这样的情况,同心村还有很多,我们针对每户的实际情况,采取了相应帮扶措施,为他们排忧解难,在一定程度上缓解了他们的经济压力。

柿子组的罗本生夫妇,两老都已80多岁,无任何收入来源,依靠一般办法解决扶贫相当困难,我们采取直接帮助,买了一些鸡让他们养,增加了经济收入,解决部分生活难题。

易安组的汪义福,丈夫因病去世,她一人带着两个尚在读书的小孩,生活十分困难,我们就采取委托帮扶的办法,挂靠祥丰生态农业有限公司,帮助解决实际困难。

“金杯银杯不如老百姓的口碑”。一年多来我走遍了全村每一个角落,重点走访困难家庭,倾听他们的呼声,针对他们反映的问题,分析原因,提出对策及建议。如今,同心村的扶贫工作取得了一定的成效,得到了上级领导和群众的认可。扶贫工作的路还很长,任务还很难,但我对2019年的扶贫工作充满信心。

扶贫路上,点点滴滴,种种经历,所见所闻,所思所感,成为了我人生中不可多得的一笔财富。用心、用情、用力,我相信我能做的会更多,也会更好。

致富之路——

又帮修房又种树,我对脱贫致富更有信心

贫困者:罗爱秀(贫困户)

除了感谢还是感谢!我屋里是全村最困难的,以前的房屋破烂不堪,外面落大雨屋里落小雨,爱人前些年因病去世后,屋里没有人出去赚钱,连房屋都修不起。自从扶贫工作队来了后,帮我解决了大难题。杨队长和村干部多次到我家了解情况,带钱来帮我修房顶,现在房顶已经是全新的了,再也不漏雨。他们晓得我屋里的困难情况,还帮我种了400多株油茶树,现在我对脱贫致富更加有信心了!实在是感谢他们,感谢扶贫工作队帮了我屋里的大忙!



扶贫路硬化前



新修的1.5公里扶贫道路



走访困难家庭



帮助村里疏通水渠

